جمهوريــة مصــر العربيــة
أ / حسام فتحى حبيب 
امتحان لشهادة إتمام الدراسة الثانوية العامة لعام 2011

الدور الأول ( متوقع 1 )
	الكيمياء ( للمرحلة الأولى)
	الزمن : ثلاث ساعات



	أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتى :
	( الأسئلة فى أربع صفحات )

[ المعادلات الكيميائية تكتب رمزية متزنة ]


السؤال الأول : أولاً : اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتى :
1- مستوى الطاقة الفرعي الذي به 3 أوربيتالات..........
	أ)s 
	ب) p
	ج)  d
	د)f 


2- أحد الاملاح الآتية محلوله يزرق صبغة عباد الشمس انتقال إلكترون من مستوى طاقة قريب من النواة إلى مستوى طاقة بعيد، يعنى أنه ...........
	أ) كبريتات البوتاسيوم
	ب) أسيتات الأمونيوم

	ج) نترات الحديد 111 
	د) خلات الصوديوم


3- السماد النيتروجينى الاكثر استخداما فى المناطق الحارة هو ............

	أ) فوسفات الأمونيوم
	ب) نترات الأمونيوم
	ج) كبريتات الأمونيوم
	د) اليوريا


4- الحاصل الأيونى للماء يساوى ........ مول / لتر.
	أ) 10-14
	ب) 10-7
	ج) 1410
	د) 710


5- عدد تأكسد الاكسجين  فى فوق اكسيد الهيدروجين ..........
	أ) +1
	ب) +3
	ج) -1
	د) -3


	6- جميع المركبات التالية تنجذب للمجال المغناطيسى ماعدا  .................
	
	


	أ) FeCl3
	ب) MnO2

	ج) ZnCl2
	د) CuSO4


ثانياً : وضح بالمعادلات الكيميائية المتزنة كيف تحصل على كل من :
1- أكسيد الحديد (III) من أكسالات الحديد (II)
2- الميثان من الايثان .
3- حمض البكريك من الاستيلين .
4- حمض بنزويك من كربيد كالسيوم.
( بقية الأسئلة فى الصفحة الثانية )
134 ث. ع / أول تابع
السؤال الثانى : 
أولاً : اكتب المصطلح العلمى الدال على العبارات الآتية :
1- الالكترون جسم مادى سالب الشحنة له خواص موجية
2- رابطة تنشأ من سحابة الكترونات التكافؤ الحرة التى تقلل من قوى التنافر بين التنافر
3- عملية تحويل الهكسان العادى إلى بنزين عطرى.
4- ظاهرة عدم تأثر بعض الفلزات من الحديد والكروم والألومنيوم بحمض النيتريك المركز.
5- نوع من السبائك يحدث عندما تكون ذرات السبيكة لنها نفس نصف القطر والشكل البللورى والخواص الكيميائية .
ثانياً : 
احسب تركيز أيونات الهيدروجين فى محلول 0.1 مولارى من حمض الهيدروسيانيك HCN عند 525 م علماً بأن ثابت الإتزان للحمض Ka = 7.20 × 10-10
ثالثاً : اكتب الصيغة البنائية لكل من :
1- حمض الفثاليك – نفثالين – حمض ايثانويك
2- 2-4 ثنائى فينيل بنتان

3- السمنتيت
4- 2-3 ثنائى ميثيل بنتان.
السؤال الثالث : 

أولاً : اذكر السبب العلمى :

1- لا تصلح نترات الصوديوم لصناعة البارود ولكن تصلح نترات البوتاسيوم
2- فلز الالومنيوم اكثر صلابة من الصوديوم 
3- زيادة سرعة التفاعل بارتفاع درجة الحرارة.
4- يبطن المحول الاكسجينى بالدولميت ويدفع به تيار من غاز الاكسجين 
ثانياً : من التفاعل التالى :

NH4NO2 
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 N2 + 2H2O
 
أوجد عدد جزيئات النيتروجين الناتجة من تسخين 16 جم من نيتريت الأمونيوم.
[ N = 14, H = 1, O = 16 ]

ثالثاً : قارن بين :الفرن العالى ومدركس والمحول الاكسجينى من حيث 

( الشحنة والحديد الناتج والعامل المختزل او المؤكسد )
1- الرابطة باى والرابطة سيجما

2- جهد التأين والميل الالكترونى 
( بقية الأسئلة فى الصفة الثالثة )
134 ث. ع / أول تابع
السؤال الرابع :
أولاً : وضح الدور الذى يقوم به كل من :

1- الحجر الجيرى فى الفرن العالى عند استخلاص الحديد من خاماته.

2- اكسيد الكالسيوم فى صناعة النشادر فى المعمل
3- حمض الكبريتيك اثناء تكوين الاستر .
ثانياً :
أ - وضح أثر  الماء على كل مما يأتى :

1- الصوديوم




2- نيتريد الليثيوم

3- كربيد الكالسيوم



4- الحديد الساخن لدرجة الاحمرار

5- ثالث اكسيد الكبريت



6- اكسيد الحديد II

 ب -  مالمقصود بكل من 
1- قانون فعل الكتلة


2- مبدأ عد التأكد

3- اعداد التأكسد


4- الاتزان الكيميائى

ثالثاً : كيف تميز علمياً بين :
1- حمض الكربوليك وحمض البنزويك.

2- كبريتات نحاس – كلوريد الومنيوم
3- الميثان وأسيثيلين.
رابعاً : أكتب المعادلة الكيميائية الموزونة لتحضير حمض النيتريك مع الرسم كامل البيانات .
السؤال الخامس :

أولاً : احسب ثابت الاتزان Kp للتفاعل :

N2(g) + 2O2(g) 


2NO2(g)
إذا كانت الضغوط هى 2 ضغط جو، 1 ضغط جو، 0.2 ضغط جو للغازات O2 , NO2, N2 
على الترتيب. ثم وضح اثر الضغط على غاز النيتروجين .
( بقية الأسئلة فى الصفحة الرابعة )
134 ث. ع / أول تابع
ثانياً : ما المقصود بكل من :
 
1- الأكاسيد المترددة. 


2- الخاصية البارا مغناطيسية.

 
3- قاعدة لوشاثيليه. 


4- التهجين.

ثالثاً :
   A,B,C  ثلاثة عناصر : 
1- العنصر ( A  ) يقع فى الدورة الثانية ويكون مع الهيدروجين عدة مركبات عضوية هامة

2- العنصر ( B   ) يقع فى الدورة الثالثة واكسيده متردد .
3- العنصر ( C  ) يقع فى الدورة الرابعة وعدده الذرى 26
أ – اكتب التوزيع الالكترونى لكل منهما كل على حدة

ب- يتحد العنصر A  مع 4 ذرات كربون ليكون مركب من الالكانات ؟ اذكر اسمه مع ذكر نوع التهجين وقيمة الروابط والشكل الفراغى لها ؟

ج – اكتب فقط المعادلات الكيميائية المتزنة لتفاعل هيدروكسيد العنصر B  مع كل من : 

1- حمض الهيدروكلوريك المخفف     ب- محلول الصودا الكاوية    

د – حدد فئة العنصر C  ؟ وما هى طرق تجهيز هذا العنصر للصناعة ؟

السؤال السادس :

أولاً : ساهم العلماء الآتى أسماؤهم فى تقدم علم الكيمياء، وضح الدور الذى قام به كل منهم :

 
1- كوسل ولويس. 


2- ماركونيكوف.
 
3- هوند.



4- سولفاى 
ثانياً : وضح التأكسد والاختزال فى التفاعل الكيميائى الآتى لكل من الحديد والكبريت :

2 FeCl3 + H2S                 2HCl + 2FeCl2 + S

ثالثاً : اذكر اسم كل من المركبات التالية مع كتابة الصيغة البنائية لكل مما يأتى :
1- ألكان به ست ذرات كربون ولا يحتوى على مجموعة  - CH2 فى تركيبه.

2- ألكين ينتج عن الهيدرة الحفزية له كحول ثالثى.
رابعاً : احسب طول الرابطة فى جزئ الفلور علما بأن طول الرابطة فى جزئ فلوريد الهيدروجين تساوى ,94  انجستروم وطول الرابطة فى جزئ الهيدروجين تساوى ,6  انجسترم 

انتهت الأسئلة
             مع خالص تمنياتى والنجاح والتفوق

أ / حسام فتحى حبيب
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134 ث. ع / أول
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